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Ham Heob6xoauMO BbISSCHUTb

Kak maTemaTnka nomoraet Ham B NOBCeAHEBHOWU XXU3HW?
KakoBa ee porsib B paboTe Ha LLKONbHOM ABope?

Llenu Hallero npoekTra:
[TpoBeCTN N3MEPEHUA HA MECTHOCTW.
Hantn nnowanb v nepuMeTp Kaxxaown KnymoObl Ha LLKOMNbHOM OBOpE.
Haintu obwyto nnowanb U nepmmeTp Bcex Krymo.

Hay‘-II/ITbCFl HaxXo4duTb njiowaan MHOIroyrofibHMKOB pa3n|/|qH0|7|

doopmbil.
N3yuntb Teopemy NUKA .

[Mony4atoTcs N oAnHaKoBbIe pe3ynbTaTthl NPU BbIYNCNEHUN
nnowanen. pasHbiMun cnocobamm?

[MpMEHNTb CBOM 3HAHWNSA Ha NPAaKTUKeE.




KJIYMBA 1:
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[Mnowanb n nepnMeTp NPSAMOYrofibHUKa.

B C [laHo:
ABCD-I‘IpFl MOYTOJTbHUK
157¢cm AD=307cm
DC=157cm

D
A 307cMm ATH:
Havntu: PABCD, SABCD

PeweHue:
P= (a+b) -2 = (AD+DC) - 2 = (157+307) - 2=928(cM);
S=a‘b=AD'DC=157 307 =48199 (cm?).

OTBeT: P=9M 28cM, S=4m?81aM?% 99 cMm?



KJ1YMBA 2:




aHo:

Cnocob6 cnoxeHwus ABCD —
nnowlaneu NpsIMOYyronbHas
L LIJ, . ‘D‘% 420 CM Tpaneuus
AD =512 cm
cm  AB=202cCM
CD =180cwm
BC= 420 cm
A 92cm K220 D P S
PelleHue: CM Hantu: IF ABCD, JABCD
P ABCD = AB + BC+ CD+ AD =202 +420 +180 +512=1314 (c™m); P ABCD =
13mM14Cm

AK =512 — 420 = 92 (cMm);

Saco = Saac + Spepx = AK * BK: 2+ BC * DC= 92 * 180 : 2 + 420 * 180 = 8280 + 75600=

=83880(cM?) ; S,..,= 8M?38am?80cCm?

OTeeT: P=12M 14cM . S= M2 2/am2 R0 cm?



KITYMBA 3:
TPATIELINA o l I
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CnocoO BblYMTaAHUA

_ OaHo
NAoLlla ew C 1M K ABED- npamoyronbHas
: Tpaneuyms
177¢C AB = 177CM
BC=421cm

A : CD =257c™m
PelueHue: Haitrn: Pasco, Sascp
PaBcb=AB + CD + AD + BC=177 + 257 + 607 + 421 = 1426(c™m); P = 14m 62CM

ABCD

CK = 607 — 421 = 186(cM)
SABCD = S, . =S, = AB¥AD — CK*KD : 2 = 607 *177 — 186 * 177 : 2 = 107439 - 16461=
= 90978 (cm?); S =9 Mm? 9 am? 78 cm?

ABCD

OTtBeT: P=14 M 62 cm, S=9 m?9 am? 78 cm?



K/TYMBA 4:
vrofiig




BblumcneHue naowaagum MHOIroyrosibHmMKa
C yesioHucsieHHbIiMmu eepuwuHamu

rno gpopmyne [lMuxka
]

nnou.lagb MHOIOYrorfibH1MKa
C uenoHncrineHHbiMmn
BEepLIMHaMnn paBHa CyMmMme

B+I/2-1,

roe B ecTb KOnMM4yecTBo
LEeNOYUNCNEHHbIX TOYEK

i
BH M MHOINOyronbHMKa,
B=7, =8, =~ BHYTB AL

B+l2-1=10

a I’ — Konu4yecTBO
®opmyna MNMuka 6bina OTKPbITa aBCTPUMCKMM LENOHYUNCIIEHHBIX TOYEK
maTemaTukom Mukom (aurn) s 1899 r. Ha rpaHuviLieé MHOroyroJfibHMuKa.




1.MoskHo 51u doesepsimb
meopeme luka?

2.llonnyyaromces nu
oOUHaKoeble
pe3ynbmamabl npu
eblYyucsieHuUuU niaowaoeu
pa3HbiMu criocobamu?




Popmyna lNuka ans
PaccmoTpnpmaeiolyOOMHHMIKE 0 CTOPOHaMMU,

nexawumm Ha NUHUAX peleTkun. NycTb AnNuHbI ero
CTOPOH paBHbI a U b. Umeem B aTom crniy4yae

B=(a-1)(b-1), '=2a+2b

[= 2a+2b = 2:(4+7)=22
B=(a-1)(b-1)=(7-1)(4-1)=6*3=18
S= B+[:2-1=18+22:2-1= 28
S= a*b=4*7=28
OTBeTbLI NONYYUNUCH
a7 OoAMHaKOBbIE.




BbiuucneHve nnowaau
NPAMOYrosibHOU Knymobl no doopmyne

Macrl.luwrg% 1: 10
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S=B +[:2-1
Konuyecmeo yucna y3/7106 pelWiemkKuU Ha

2paHuue rnpsiMoy20JIbHUKa pasHa e20
nepumempy.

'=P=(307+152)*2=928

Konuyecmeo yucna y3/108 pewemku
6Hympu rnpsiMoy20sibHUKa MO)XHO
eblqyucsiump rno gopmyisie

B=(a-1)*(B-1)=(307-1)(157-1)=306*156=47736
S=47736 + 928:2-1=48199(cm?)



1.MoxHo 51iu dosepsimb meopeme lNuka?
Ha, Mo)KHO!

2.[Monnyyaromcsi siu oOUHaKoeble
pe3ysibmamabl rMpu ebl4YUC/IeHUU
niowadel pa3HbIMU criocobamu?

Ha, nonyyaromcs!



BbiuncneHue nnowanu Knymool 4
(MHoroerHbHVIK) no doopmyne FIMKa
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I'Inou.l,ap,b 1 KneTKVI - 1 cm?
Hangem S no dpopmyne Nmnka S=B +
:2-1
R=129 =24 S=120+24:2-1=155 (cnm?2)



Ecnu onyHbI CTOPOH MHOIOYyrosfibHUKa

yBenn4nTb B 20 pas, TO nnowagb
MHOroyrosibHuKa

yBenunuurtcs B 20x20=400 pas.
[MoaTomy, S= 155 x 400 = 62000(cm?)
S=6m%20M?

P = 440+80+300+100+260+232= 1412(cM™m)
P=14m 12cm




_ 2
S=48199cm S=83880 CM’  $=90978 CM? S=62000 cM>

P=928Ccm P=1314cm P=1462 CM P=1412 c™m
Obwas nnowanb 06U nepumeTp
S = 285057cMm? P=5116 CM

_ 2 2 2
S =28mM°500mM“°57cm P=51M16 CM



CKOJIbKO Usemoe MOXXHO
8bicadumb Ha WKOJIbHOU Kiiymbe?

1 UBETOK - -10 v S=10x10=100 cm?

10 cm

N=285057:100=2850 LLBETOB MOXHO NocaauTb
Ha Hawnx Krnymobax



Pe3ynbraTtbl paboThbi:

[MpoBenu n3amepeHnst Ha MECTHOCTMW.

Bbluncnunu nnowaab v NepUMETP KaXKaon KIyMObl Ha LLKONbHOM
Bope.

Bbluncnunm obuiyto nnowanb n nepumeTp Bcex Knymo.

Hay‘—II/IJ'II/ICb HaxXoduTb niowaan MHOIroyroJfibHUMKOB pa3n|/|qH0|7|

doopMbil.
N3yuunu teopemy INNKA .

[MTony4ynnun oanHakoBbl€ pe3ynbTaThl NPU BbIYUCIIEHNN NNOLAaaeV
pa3HbIMK cnocobamu.

|_|pI/IMeHI/IJ'II/I CBOWN 3HAHNA Ha MNPaKTUKe.

MnuroTORAAOIA OANAAAAHTALIALW ¥ AnhavrTy|



A TdK XKe,
HageeMmcsl, YTo
pe3ynbraThl
HaLlen padboThl
NPUroaATCA
LLIKOSTE.

«Xumb Ha nriockocmu He CKy4HO, eeceJsiel, 4YeM
Ha npsimou!»



Haa npoeKkTom
paboTanu

ApTeMbeB Anekcen
KocTtuH FOpum
NyxxHak Qmutpun
MapkuH Aptem
HapmaHusa Jlnsa

[MTaTaxuH [NaBen



